

Я НИКОМУ БОЛЬШЕ НЕ ПОЗВОЛЯЮ СЕБЯ ОБИЖАТЬ

Отец с детского возраста избивал и мучил Таню до крови, до огромных гематом, до треснувшей кожи. Но, избавившись от родительской опеки, она нашла в себе силы его простить.

ОТ АВТОРА: Татьяна МЕЩЕРИНОВА Мещеринов же – моя давняя знакомая, но не виделась мы около семи лет. Недавно случай свел нас вместе: 27 октября мы одновременно оказались на выставке в Ярославском Художественном музее. Разговорились, и я, памятуя историю ее детства, предложила написать об этом в газету. Мы отправились в ближайшее кафе, где за чашкой американо моя спутница подробно поведала свою историю.

Жизнь Тани началась в 1992 году с клинической смерти (у родителей не сошелся резус-фактор). Но ее отец, **Сергей МЕЩЕРИНОВ**, узнав, что родилась дочь (а хотел он сына), отказался давать свою кровь. Кое-как, благодаря деду, девочка выжила. Но ее ждало еще много трудностей.

– Несмотря на то, сколько воды утекло, я помню, как отец избивал маму, ее слезы и мольбы прекратились, – рассказала **Таня**. – Несколько раз нервы у нее сдавали, и она уходила от него. Но всякий раз отец возвращал нас, словно мы были его собственностью.

В 1994 году, когда Тане исполнилось два года, они с матерью, **Светланой МАКСИМЕНКО**, наконец, стали жить отдельно от Сергея, с бабушкой, **Тамарой МАКСИМЕНКО**. Бабушка Тани работала на рынке, кормя и не желавшую работать дочь, и маленькую внучку.

Денег постоянно не хватало, Тамара Александровна влезла в долги, брала еду с рынка под зарплату.

А Светлана вернулась к своим старым привычкам. Дома стала появляться крайне редко: то накормить очередного кавалера, то забрать честно заработанные ее матерью деньги.

Из-за ссор с дочерью Тамара Александровна уехала вместе с внучкой к родственникам в село в Сибирь. Но вскоре Тамаре Александровне было сказано, чтобы она отвезла Таню обратно, так как ребенка должны воспитывать родители.

В апреле 1997-го бабушка с внучкой вернулась в родной город. Светлана не пустила собственных дочь и мать в общую квартиру.

Работы не было, денег тоже, поэтому бабушка приняла решение отдать Таню отцу. Женщина подумала, что на ребенка он руку не поднимет. К тому времени Сергей

Мещеринов же – моя давняя знакомая, но не виделась мы около семи лет. Недавно случай свел нас вместе: 27 октября мы одновременно оказались на выставке в Ярославском Художественном музее. Разговорились, и я, памятуя историю ее детства, предложила написать об этом в газету. Мы отправились в ближайшее кафе, где за чашкой американо моя спутница подробно поведала свою историю.

– За все мои ошибки в прописках или невъученные стихи Елена получала от отца, – в этот момент Таня отставила чашку в сторону. – Если честно, я не помню, как он поднимал на нее руку, это скорее было моральное истязание. И ее терпение лопнуло.

Она стала отрываться на мне: ставила в угол на гречку или горох, била ремнем, а когда приезжал отец с работы, меня укладывали на кухонный стол. Мачеха мило рассказывала про все мои косяки, и за каждый из них я получала порцию солдатского ремня.

Вскоре мачеха Тани не выдержала. Она уехала, забрала дочь Алену и подала на развод и алименты. Таня с Сергеем стали жить вдвоем.

Сначала все было хорошо: отец с дочерью вместе готовили, убирались, возились в гараже, ходили в го-

Отец избивал меня три дня подряд, спала я стоя. Либо возле дивана, либо в тазу в дверях своей комнаты. Таз был на тот случай, если мне приспичит в туалет.

сти к крестным. В шесть лет Таня пошла в детский сад.

А потом с отцом что-то случилось. Он снова стал агрессивным и срывался на ней за малейшие провинности. Мужчина запирали ее в квартире, не позволяя гулять и общаться со сверстниками. Тане запрещено было смотреть телевизор, трогать фрукты и сладости, переданные его матерью.

– В то время все, что я съедала за день, это бутерброд с маслом и чай, – вспомнила девушка. – Если вечером мне перепадала тарелка каши или супа, радости не было предела. Цельными днями я занималась только домашними делами. Отец запретил трогать игрушки. И когда он увидел, что они не на своих местах... Тот ремень я буду долго помнить.

В сентябре 1999 года Таня пошла в школу. Там она подружилась с одноклассницей, пару раз ходила к ней в



▲ В гостях у подруги.
Фото из личного архива/январь 2014 года

гости, часто разговаривала по телефону.

Заметив это, Сергей отлучил Таню и стал пристально следить, чтобы дочь после школы шла сразу домой. Уйти она могла лишь в трех случаях: чтобы выкинуть мусор, сходить в магазин или в школу. Эти дороги заменяли девочке прогулки.

Избивать Таню отец, сто-

килограммовый мужчина, в прошлом боксер городского уровня, стал даже за всякие мелочи: плохо почистила картошку, карандаш возле записной книжки неровно положил...

В 2000 году, когда Таня училась во втором классе, Сергей побрил ее налысо из-за коллекции фантиков в рюкзаке. Первый день в школе шапку девочка не снимала.

Как-то в гостях у крестной Тане понравилась медалька, и девочка выменяла ее на набор отверток.

– Отец избивал меня три дня подряд, спала я стоя. Либо возле дивана, либо в тазу в дверях своей комнаты. Таз был на тот случай, если мне приспичит в туалет. Сидеть было нельзя, – вспомнила девушка, сжав руки в кулаки. – Он отсыпался и продолжал бить. На тот момент я уже и не помнила, кому отдала этот наборчик отверток. Отец знал, у кого он был, но бил меня, чтобы я сказала.

У меня на попе полопалась кожа, а трусы были в крови.

После этих трех дней на какое-то время все встало на свои места. Отец даже разрешил посидеть в его кресле. Я сидела на корточках, он посмеялся: мол, что болит? Я тоже с ним посмеялась. Это скорее была радость, что страшные три дня закончились.

Однажды он, избив меня, взял с полки ствол и наставил его на меня. После я часто жалела, что тогда он не спустил курок.

В школе многие знали о том, что происходит у Мещериновых дома: Таня часто приходила на учебу вся фиолетовая, от шеи до колен. Но все молчали, никто ничего сделать не мог. Или не хотел.

Отношения в школе у Тани тоже не ладилась. С девочками она общалась редко – не о чем было: у них – новые кофточки, у нее – новые синяки. С

мальчишками часто дралась, а с учителями ругалась. И не только из-за себя. Если Таня считала, что учитель несправедливо придирается к кому-либо из учеников, то активно вступала в словесную перепалку. Политика у нее была самая простая: отец может ее обижать, но никто более.

Осенью 2002 года, во время осенних каникул, Таня несколько раз сбежала из дома. Так как пойти было некуда, она ночевала на чердаках и в подъездах.

После первого побега Сергей подключил к поискам бабушку Тамару. Так Таня узнала, где она живет, и в следующий раз скрылась у нее, собрав все свои вещи.

Отец пришел к Тамаре Александровне, но женщина отказалась выдавать внучку. Тогда мужчина схватил электродуховку, поднял над головой женщины и заявил, что сейчас ее и похоронит. Таня сама выскочила из-под кровати с криком, чтобы он не трогал бабушку.

После четвертого за неделю побега Таню направили в детскую комнату милиции. Девочка рассказала обо всем, приведя в шок инспектора. Но закончилось все тем, что отец навешал лапши на уши инспектору, и девочку ему вернули, несмотря на все ее протесты.

Но уйти от отца Тане все-таки удалось.

В начале 2003 года из-за температуры девочка не успела прибраться в квартире. Когда она вернулась из школы, отец с порога пару раз ударил ее о дверь спиной, швырнул на диван и снова стал бить. Таня выпала, что лучше будет жить с мамой, и Сергей собрал ей учебники в рюкзак и выставил за дверь лишь в колготках и весенней курточке.

На улице было 30 градусов мороза, метель. От одноклассника Таня узнала, что ее мама живет напротив него с каким-то мужчиной. Она направила к ней. Отчим принял девочку неплохо, а бабушка сразу помогла внучке с теплыми вещами.

Год Таня жила с матерью. Ее очень радовала возможность смотреть телевизор, гулять, читать

книжки не по программе...

За плохие оценки Таня сама себя наказывала. Например, сдирала со стены плакаты любимых исполнителей. Ее жизненным кредо стало: «Чтобы что-то получить, я должна это заслужить». Поэтому все дела, которыми она занималась, старалась выполнить на совесть.

Жизнь с матерью тоже оказалась не безоблачной. Светлана жила с мужчиной, но, кроме него, у нее было еще несколько ухажеров. И она запросто могла на несколько дней пропасть у одного из них.

Однажды дверь Тане открыл отчим и сказал девочке, что пустит ее в квартиру, только если она приведет мать домой.

На часах было девять часов вечера, Таня не имела ни малейшего понятия, где могла быть ее мать, поэтому ушла ночевать к бабушке, да так у нее и осталась.

Но долго вдвоем на одну пенсию не проживешь. Нужно было что-то кушать, во что-то одеваться, а вскоре предстояла еще и покупка дорогущих учебников. Поэтому бабушка лишила Сергея и Светлану родительских прав и оформила над внучкой опеку. С тех пор жизнь Тани стала больше походить на жизнь нормальной девочки, но память об отцовской «школе выживания» жива и по сей день.

– Не скрою, во время жизни с отцом меня посещали мысли о самоубийстве, но жажда жизни всегда была сильнее, – рассказала девушка, отводя взгляд. – Я не понимаю, откуда во мне столько воли, как я не сломалась... В первое время жизни без отца я его ненавидела, хотела заставить страдать так же, но, видимо, в какой-то момент стала мудрее и простила. Каждый опыт – он, собака, берет дорого, но того стоит. Я многому научилась: улавливать настроение человека по малейшим изменениям в лице, за версту чужья ложь и не жить мстью. Но я никому больше не позволяю себя обижать.

▲ Екатерина МАЛЬЦЕВА,
г. Ярославль

▼ КОНКУРС

История любви

Дорогие читатели! Конкурс «История любви» продолжается. Если в вашей жизни, ваших знакомых или родных была необычная встреча, сильное чувство, знакомство, перевернувшее всю вашу жизнь, напишите нам об этом небольшой рассказ.

Но нам нужна не просто история знакомства или любви, а история, где есть драма, где героям пришлось преодолеть трудности на пути к

счастью, выстроить свою жизнь вопреки всему.

В конце каждого квартала мы будем подводить итоги. Автор самой интересной, по мнению редакции, истории получит приз – 1 000 рублей.

Самое главное условие – правдивость. Переписанные из Интернета рассказы не принимаются. Наличие фотографий приветствуется! Также не забудьте указать свой об-

ратный адрес и контактный телефон.

Следующие итоги конкурса мы будем подводить в №52 от 30 декабря. Возможно, именно ваша история будет названа лучшей.

Ждем ваших писем по адресу:

г. Ярославль, ул. Тургенева, 17, оф 514.
По электронной почте: yaroslavired@province.ru.
Справки по телефону: (4852) 67-16-01.